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ПОДАЦИ О ЧАСУ БР.  19 и 20
	Наставна тема
	Орнаментика

	Наставна јединица
	ОРНАМЕНТ

	Тип часа
	Обрада

	Циљ часа
	· усвојити сазнања о појму орнамент, користити  одговарајући материјал  да би  се реализовала  замисао кроз одређену сликарску технику

	Образовни задаци
	· Усвајање знања о новом ликовном термину.
· Развијање маште на основу постојећих знакова и симбола.
Оспособљавање ученика за компоновање помоћу словних и цифарских знакова. упознавање ученика с појмом, врстама и мотивима орнамента, креативна игра геометријским облицима, оспособљавање ученика да распоређују орнаменте, развијање способности за препознавање традиционалне, модерне, савремене уметности

· 

	Функционални  задаци
	· 

	Васпитни задаци
	· 

	Облици рада
	Фронтални, индивидуални,

	Наставне методе
	 илустративна, метода практичне наставе дијалошка, демонстративна, експериментална, практичан рад

	Наставна средства
	Слике, апликације, народна ношња, блок, прибор за рад,рачунар,презентација слика

	Корелација
	Српски језик, Природа и друштво, Математика, Музичка култура,Народна трдиција

	Исходи
	израђује орнамент,користећи технику цртања, познаје својства и примену орнамента


ТОК ЧАСА 
	Уводни део часа
(5‒8 минута)


	За овај час је група ученика добила припремни задатак да понесе народну ношњу или један део народне ношње и да увежба извођење народне игре ''Ерско коло'' .

Час ћемо започети извођењем народне игре ''Ерско коло''.

Након извођења игре, наводимо ученике да уоче шаре (орнамент) на народној ношњи, као и композицију орнамента.

Постављамо питања:

· Да ли вам се допало како су наши другари извели народну игру?

· Да ли вам се допао начин на који су обучени?

· Како се зове одело које  наши другари имају на себи?

· Шта вам је на њему посебно привукло пажњу?

Закључак: Шаре на народној ношњи које су вам се допале јесу орнамент.

	Главни део часа
(75 минута)


	Истичемо и најављујемо циљ часа записивањем на табли.
Тема: Орнамент

Орнамент је украс или шара на неком предмету и служи да га улепша.

Показујемо и слике (фотографије) пиротског ћилима, на кме се такође може видети орнамент. Слајдови од 2 до 8
Затим показујемо слику манастира Дечани и наводимо ученике да уоче орнаментику на њему.слајд  9
Изводимо закључак: 

Орнамент може бити урађен на

· штофу, текстилу,

· предметима

· грађевинама. 
Након тога наводимо ученике да уоче ритам у игри ''Ерско коло''.

Закључак: Понављањем истоврсних тонова по одређеном реду у музици настаје ритам мелодије.

Понављањем ликовних елемената (мотива) у ликовној уметности настаје ритам ликовног дела.

Орнамент је украс у коме се један мотив понавља по одређеном реду (ритму).

Орнамент настаје понављањем: геометријских, стилизованих, биљних и животињских облика – мотива. СЛАЈДОВИ 10 и 11 
Лепота орнамента се постиже складом облика, боја, ритма.

По завршетку излагања о орнаменту следи радни део часа, у коме ће ученици самостално радити на задату тему.Задатк ученика је да нацртају шару за џемпер какав би желели да имају.. Пре тога исећи лист папира у облику џемпера. Добијени облик украсити шарама које се понављају. 
Обилазим ученике и у више наврата вршимо коректуру радова.

	Завршни део часа
(5‒8 минута)


	По завршетку рада, качимо радове на таблу. Правимо изложбу радова и пружамо могућност за естетску процену.Може да се закаче на канап. Сваки ред ученика своје радове закачи и добијамо три низа радова.
Вредновање вршимо према остварењу ликовног проблема водећи рачуна о поштовању индивидуалних разлика и различитих способности за ликовно изражавање међу ученицима. Издвајамо оригиналне и добро урађене радове. Дајемо ученицима упутства и сугестије за даљи стваралачки рад.

	ЗАПАЖАЊЕ
	


